

Итоги приятны, но не успокаивают

Ситуация с выплатой заработной платы работникам бюджетной сферы в стране продолжает оставаться напряженной. Именно по этой причине 13 февраля Совет Федерации поручил Счетной палате к 24 апреля провести анализ выплаты зарплат бюджетникам за первый квартал нынешнего года, в том числе в субъектах Федерации.

Министерство финансов изучает сложное положение дел в этом отношении в Красноярском крае, Амурской, Волгоградской, Ульяновской областях.

13 февраля состоялось первое заседание оперативного штаба по контролю за выплатой зарплаты бюджетникам, созданное правительством Свердловской области, обеспокоенной сложной ситуацией. А сегодня заместитель министра финансов А. Улюкаев прибывает в Нижний Новгород, чтобы на месте ознакомиться с той же проблемой.

Что касается Кузбасса, то прогнозы пессимистов, предупреждающих здесь многомиллионный долг по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы, не оправдались. Кемеровская область вошла в пятерку лучших в России регионов, успешно решающих эту проблему.

Комментарий специалиста

А. Ю. МИКЕЛЬСОН,
начальник главного финансового управления администрации области:

— Этот факт отмечен на прошлой неделе во время встречи в Москве губернатора А. Г. Тулеева с вице-премьером В. И. Матвиенко. Кузбасс первым отчитывался в Минфине о проделанной в этом направлении работе. Итоговые данные вошли в докладную на имя президента России, после чего — в директивы Министерства финансов. По существующим правилам пятерке лучших Федерация должна в первую очередь оказывать финансовую поддержку. Если сравнивать с другими регионами, могу сказать, что нижегородцы в этом отношении всегда были в передовиках, но сейчас даже они не сумели выйти из положения, еще хуже дела в Ульяновской области.

Федеральный фонд поддержки составляет 13 миллиардов 700 миллионов рублей на все регионы. Существует еще резервный фонд в 3 миллиарда рублей, на который в общем-то надежды мало, скорее всего эти средства пойдут в территории в кризисной ситуации.

Что касается наших обязательств перед центром, то мы их выполняем. На встрече с Матвиенко было вновь сказано, что в первую очередь помощь будет оказываться тому региону, который сам не сидит сложа руки. Мы в эту «очередь» попали. Но теперь нужно заключить соглашение между Минфином и администрацией области: мы обязуемся погасить половину задолженности на повышение зарплаты, вторая половина — за центром. Речь идет о сумме в 300 миллионов рублей, которых нам постоянно не хватает. Поиск других резервов на уровне области Кузбасс осуществляет постоянно. Важно ежемесячное перечисление оговоренной

суммы — и проблем с Кемеровской областью не будет.

Уже принято промежуточное решение о сумме в 100 миллионов рублей, пока на уровне правительства будет утверждаться порядок распределения средств фонда поддержки. По словам М. Касьянова, это должно произойти до 1 марта. Поэтому к первой декаде марта должно быть готово соглашение и с нашей стороны, учитывающее мероприятия по экономии и дополнительному привлечению средств. Могу сказать, что 814 миллионов рублей мы сэкономили только при перетарификации штатного расписания в бюджетной сфере, плюс к этому средства от сокращения аппаратов территорий — это то, над чем область безуспешно работает. Но хотя мы и вошли в пятерку лучших, дальше такие темпы удерживать без поддержки центра невозможно. Нельзя не понимать, что если на выплату зарплаты у нас ушло 70 процентов, то на финансирование ЖКХ, транспорта, отрасли жизнеобеспечения — оставшихся 30 процентов. А это может усугубить и без того тяжелую ситуацию в этих сферах, и социальная напряженность тогда не избежать. Кузбасс — высокотехнологичный регион, и без поддержки Федерации стабильную ситуацию удержать будет сложно.

Что касается выплат за январь — темпы мы не снизим и задолженности постараться не допустить. Поэтому пессимисты пусть не надеются — зарплату бюджетникам за январь выплатим, несмотря на то, что февраль, конечно, месяц сложный — короткий да и празднично-праздничный день добавился. Буквально со следующей недели планируются встречи с представителями территорий по вопросам сокращения аппарата, по расчетам за тепло-электроэнергию, уголь и в обязательном порядке — по выплате зарплат.

Записала
Татьяна
КРАСНОСЕЛЬСКАЯ.

Издается с 7 января 1922 года

Февраль

пн.	4	11	18	25
вт.	5	12	19	26
ср.	6	13	20	27
чт.	7	14	21	28
пт.	1	8	15	22
сб.	2	9	16	23
вс.	3	10	17	24

29 (23047)

15 ФЕВРАЛЯ 2002 г., ПЯТНИЦА

Цена свободная.

543842

Кемеровская областная
научная библиотека
Газетно-журнальный
Фонд

агент

На следующей неделе в Кемерове пройдет традиционное совещание работников угольной промышленности Кузбасса. Кроме того, что на нем будут подведены итоги работы за прошедший год, шахтеры обсудят сложную ситуацию, которая возникла в угольной отрасли за последнее время.

Угольная отрасль Кузбасса, несмотря на рекордный уровень добычи в прошедшем году, переживает не самые лучшие времена. Немалая доля топлива осталась невостребованной потребителями. И дело не только в теплой зиме. О ситуации отрасли наш корреспондент беседует с членом-корреспондентом РАН, директором Института угля и углехимии СО РАН Геннадием Игнатьевичем ГРИЦКО.

Отстоять стратегическую роль региона

— В чем, по-вашему, причины сегодняшней кризиса в угольной промышленности, вызванного «излишками» угля?

— Прежде всего, колебания спроса, сбыва и потребления — неотъемлемые свойства рыночной экономики. Мы к ней стремились, в нее вступили и теперь обязаны жить по этим законам, других у нас нет. Конъюнктурные, временные подъемы и спады неизбежны. Однако в целом растущая экономика вызывает стабильный спрос, повышение объемов производства, снижение свидетельствует о замедлении в экономике.

Развитие регионов и отраслей России различается по своей динамике. Кузбасс более динамичен, он обеспечил рост добычи угля, упавшей за годы реструктуризации. Экономика страны получила угольную базу для своего развития (кстати, в принятой правительством «программе Грета» предусмотрены такие темпы роста ВВП, что сегодняшнего роста угледобычи даже недостаточно). В некоторых регионах угля не хватает. Однако в четвертом квартале прошлого года экономический рост страны замедлился, появились признаки финансовой недостаточности, бюджеты не поспевают за инфляцией и ростом цен. Такая ситу-

ация не дает возможность поднимать цены на газ и делать уголь более конкурентоспособным.

Завышенные тарифы на электроэнергию и перевозку угля делают его более дорогим для потребителя. Между тем, еще и сами угольщики постоянно и произвольно (независимо от бюджетных раскладок по кварталам) поднимают цены. Так, пока средняя цена угля была 277 руб. за тонну (в III квартале), сбыв тревол не вызывая, увеличение в IV квартале цены при теплой зиме уменьшило спрос на топливо. Угольщики ссылаются на рост энерготарифов, оправдывая свои действия, но увеличение тарифов на электроэнергию составило 25 проц., а цена угля выросла на 40 проц. (при том, что доля энергии в его себестоимости составила только 5 проц.).

«Не угадали» с ценами — потеряли рынок. За 2000—2001 гг. в Сибири увеличилось потребление экибастульских и карагандинских углей из Казахстана. Объем их импорта в Россию возрос с 9 млн. тонн в 1997 г. до 27 млн. тонн в 2001 г., — это 27 проц. объема добычи в стране. АО «Омскэнерго» на 99,3 проц. перешло на казахстанский уголь, оставив 0,7 проц. — кузнецкое топливо.

Угольная продукция должна быть высокого качества, только тогда она по-настоящему конкурентоспособна. Да, государство должно использовать законодательные охранные меры — так называемые «экологические требования, междоусловные соглашения — для защиты своей угольной промышленности. Но нужна и корпоративная политика в области сбыта и цен — от лица всего Кузбасса.

Относительно роста нерезервуарных запасов угля на складах. Это периодический процесс. В 2001 году было 5,4 млн. тонн, в 2000-м — 4,3 млн. тонн. Сейчас, видимо, сказалась теплая зима и то, что после морозной зимы 2000—2001 года запасы угля на электростанциях и в регионах были созданы еще в октябре-ноябре прошлого года. Общее же потребление угля за зиму уменьшилось не так значительно, а по сравнению с 2001 г. — выросло.

Тем не менее, спад, вызванный как внешними, так и внутренними для Кузбасса причинами, есть, и возникла новая проблема. Мы всегда разрабатывали способы повышения добычи, нагрузки на забой и прочее. Только в период реструктуризации нашли метод снижения нагрузки — стали закрывать и замуровывать шахты. Сейчас ставится вопрос научно обоснованного регулирования добычи угля. Должна быть бассейновая корпоративная маркетинговая информационная система. (Окончание на 2-й стр.)



Фото — Федора Бурякова.

За молодой и здоровый Кузбасс!

Экономическая и политическая нестабильность, в которой пребывала наша страна в последние годы, существенно повлияла на состояние общества. Произошла переоценка ценностей, многие, ранее важные вопросы этики, нравственности, духовного здоровья общества отошли на второй план.

В этой ситуации наименее защищенным оказалось подрастающее поколение. Сегодня наиболее актуальной социальной проблемой является нравственное и физическое развитие молодежи.

Долг старшего поколения — защитить нашу молодежь. Мы видим своей целью объединение всех слоев общества в воспитании физически и духовно здорового молодого поколения.

Мы приглашаем к сотрудничеству всех, кому небезразлично будущее наших детей и внуков.

Мы — за молодую и здоровую Кузбасс!

Ю. А. ДОРОШЕНКО,
кандидат в депутаты Кемеровского городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 17.

А. И. МАРТЫНОВ,
профессор Кемеровского государственного университета, главный специалист музея заповедника «Томская писаница», заслуженный деятель науки РФ, академик РАЕН, доктор.

Н. Н. ГАВРИЛОВА,
начальник управления культуры, спорта и молодежной политики администрации г. Кемерово.

Т. М. ВИНУКОВА,
член Союза театральных деятелей России, член Союза журналистов России, директор театра драмы и комедии «На Весенней».

П. Г. БРАЙКО,
заслуженный тренер России, старший тренер сборной Кузбасса по волевой борьбе.

В. А. РАЗДАЕВ,
генеральный директор региональной общественной организации «Федерация футбола Кемеровской области».

И. М. ТРОФИМОВА,
председатель совета молодых специалистов Кузбасса.

А. В. ЕГОРОВ,
президент федерации спортивного туризма г. Кемерово.

В рамках данного проекта 20 февраля 2002 г. в помещении музыкальной школы № 1 по адресу: ул. Красная, 9, с 14-00 до 16-00 состоится конференция «За молодой и здоровый Кузбасс». На данной конференции планируется выработать основные направления работы с подрастающим поколением и выступить с обращением к общественным организациям, органам исполнительной и законодательной власти города Кемерово и Кемеровской области с просьбой поддержать нашу инициативу.

детский вопрос

Раковая опухоль иждивенчества

Чем больше средств тратят в Тяжинском районе на спасение безнадзорных детей, тем больше поставляют их неблагополучные семьи

В 1994 году в Тяжинском районе открыли первый в Кузбассе центр социальной помощи семье. Спасая из подворотен ребят, стали учить их самым популярным ремеслам. Десяти подросткам, чье образование, по существу, сводилось в лучшем случае к умению мало-мальски читать и знанию основных арифметических действий, стали слесарями, столярами, швеями, вязальщицами. Затем в районе пришлось открыть приют, собственный детский дом. Для социальных сирот.

И чем больше открывалось таких учреждений, тем больше становилось безнадзорных. Сегодня «в очереди» на лишение родительских прав 30 семей (а всего неблагополучных числятся более 300). Но детей некуда девать. И детдом, и приют переполнены. Есть уже целые династии, прошедшие через «казенный дом»: вырастают девочки, не знающие, что такое нормальная семья, и поставляют государству новых беспризорников.

Получается, чем шире государственная система помощи детям, тем больше брошенных ребятшек.

...Ольга Викторовна Кривоцва вздохнула спокойно: наконец-то Саша Панкратов обрел свой дом. Государственный, но все равно дом — с чистой постелью, обедом, вечерним телевизором. А что осталось там, за порогом? Отец и мать, лишенные родительских прав, темные,

грязные комнаты (электричество давно отключено за неуплату, а порядок наводить по причине пьянства некому), да пустые кастрюли (кто вспомнит, когда что в них варилось).

Дестиплетного Сашу уже забрала от родителей в приют — сбегал, всю первую четверть не учил.

В приюте, говорит, себе друзей не нашел, а учиться желания не было. От такой жизни разве ж появится желание? «Такая жизнь — полуголодная, никому не нужная, ему самому все-таки недела. Он сам сказал Ольге Викторовне, инспектору по охране прав детства: все, поеду в детдом.

В детский дом в с.Новоосточное они приехали вместе. Ольга Викторовна сказала: «Ребята, встречайте своего нового друга». Саша — где только научился — деловито подошел к каждому, протянул руку и представлялся. Ему с первой минуты здесь понравившись. Только когда Ольга Викторовна уезжала, схватил за руку: «К маме хочу!». Директор детдома Тамара Васильевна Вылегжанина сказала: «Завтра мы с тобой поведем в гости к маме». И поехали. Саша вприпрыжку побежал от дороги к дому, но дверь была заперта. Его здесь никто не ждал. По щекам мальчишки потекли слезы. Тамара Васильевна, как могла, утешила, снова пообещала: «Завтра мы с тобой опять поведем к маме».

(Окончание на 4-й стр.)

Коротко

Из ГУВД области на Северный Кавказ отправляются два грузовых «КамАЗа» для кузбасских милиционеров, дислоцирующихся сейчас в Грозненском (сельском) районе.

Обусловлено это тяжелыми условиями, с которыми столкнулись сотрудники своего отряда патрульно-постовой службы, недавно прибывшие в Чечню. 70 человек вынуждены ютиться практически в гонимых армейских брезентовых палатках. Потому им везут кровати, одеяла, матрасы, постельные принадлежности, печки-буржуйки, линолеум, питьевую воду, продукты и многое другое. И, конечно, письма и письма из дома.

акуально

Сергей МАТВЕЕВ, президент Губернской страховой компании: Интересы взаимовыгодны

— В своем вчерашнем выступлении в газете «Кузбасс» губернатор А. Г. Тулеев уже подробно позначил кузбассовцев с целями и задачами новой страховой компании — губернской. Основная — остановить, по возможности, отток финансовых средств за пределы области и направить их на развитие экономики Кузбасса и улучшение в конечном итоге жизни наших земляков. Так что существование такой компании выгодно и региону в целом, и каждому кузбассовцу отдельно.

В будущем планируется работа по 50 направлениям страхо-

вой деятельности. Пока же Губернская страховая компания начинает работать по 17 направлениям: страхование предприятий, опасных производственных объектов от аварий, от нанесения вреда имуществу, жизни, здоровью граждан, экологии, страхование от несчастных случаев — слишком много кузбассовцев работает на опасных объектах, в шахтах, на металлургических и химических предприятиях и т.д.

Думаю, что наши потенциальные клиенты скоро смогут оценить по достоинству стремление нашего коллектива работать на благо кузбассовцев.

Губернская страховая компания (ГСК) находится по адресу: г. Кемерово, пр. Октябрьский, 53/2, первый этаж.
Тел. 52-79-66, 52-49-65.
МАТВЕЕВ Сергей Викторович — президент ГСК.
СЕРГИЯ Луиза Джумберовна — генеральный директор ГСК.

